



以開生命

## 急救課程縮短 教師憂心

〔記者胡清暉／台北報導〕高中九九課綱九月實施，有高中護理老師質疑「健康與護理」必修從四學分減為兩學分，其中急救課程從十八節縮為六節，可能導致學生學習CPR急救技能時間不夠。

目前全台高中「健康與護理」學科中心設在蘭陽女中，學科中心兼任助理、蘭陽女中護理老師黃梅芬改編捕魚歌，搭配CPR口訣，並用竹竿舞教學，提升學習成效，獲得教育部聲明肯定。不過，她接受媒體採訪卻指出，目前健康與護理列四學分必修課程，其中「安全與急救」主題授課十至十八節，但今年實施新課綱，健康與護理必修減為兩學分，急救技術的「促進安全生活」教學減為六節。黃梅芬憂心，急救技術攸關生命安全，時數減少，學習不紮實。

教育部中教司長張明文則說明，九九課綱雖在生活領域規範「家政、生活科技、資訊科技概論、健康與護理等四科合計十學分，每一科目至少修習兩學分」，但各校可彈性調整。據統計，全台二百二十八所高中，就有一百零六校健康與護理開課其實超過三學分。且CPR及急救學習在國中小學階段均可學習，高中則界定為復習性質。此外，CPR學習不限正式課程實施，也可透過社團、衛生機構、公益活動的機會學習。

↑健康與護理老師黃梅芬以安妮模型說明CPR正確操作。（教育部提供）